

БАРНАУЛ

В течение 2022 года органами местного самоуправления города Барнаула велась систематическая и целенаправленная работа по совершенствованию муниципальных правовых актов. Подготовлено и принято 146 решений Барнаульской городской Думы, 393 постановлений администрации города, носящих нормативный характер, 1030 муниципальных нормативных правовых актов переданы в регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края. К концу 2022 года достигнуты значительные показатели в нормотворческой деятельности. В связи с частыми изменениями законодательства наблюдается тенденция ежегодного роста количества проектов муниципальных правовых актов города Барнаула.

Всеми органами местного самоуправления в соответствии с утвержденными Планами проводился мониторинг муниципальных нормативных правовых актов. Выявленные по результатам проведенного мониторинга противоречия действующему федеральному, региональному законодательству и муниципальным нормативным правовым актам были устранены.

В соответствии с утвержденным Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления на 2021 - 2023 годы посредством обучающего портала администрации города Барнаула организовано электронное тестирование «Противодействие коррупции» для муниципальных служащих органов местного самоуправления и органов администрации города.

Администрацией города традиционно проведен профессиональный конкурс «Лучший юрист города Барнаула». В нем принимали участие муниципальные служащие, обеспечивающие правовое сопровождение деятельности органов местного самоуправления города. Кроме муниципальных служащих в конкурсе мог принять участие любой гражданин, имеющий профессиональное образование по направлению «Юриспруденция» и осуществляющий свою профессиональную деятельность на территории города Барнаула, а также студенты образовательных организаций высшего образования, по специальности, направлению подготовки «Юриспруденция».

При разрешении отдельных вопросов, возникающих в ходе решения вопросов местного значения, определения правовых позиций, представляемых в судах, использовалась практика крупных муниципальных образований других регионов. В частности, проводился анализ регионального правового регулирования и судебной практики по вопросам в сфере градостроительной деятельности, организации дорожного движения и транспортного обслуживания, реализации общественных инициативных проектов.

Определенные сложности в нормотворческой и правоприменительной деятельности как в прошлом, так и в текущем году вызывает масштабность принимаемых федеральных норм и необходимость оперативного реагирования на них. В целях актуализации муниципальных правовых актов города Барнаула и своевременного урегулирования возникающих вопросов на постоянной основе осуществляется мониторинг законодательства, направленный на совершенствование муниципальной нормативно-правовой базы.

Необходимо отметить положительную роль Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов в деятельности муниципалитетов, которая заключается в обобщении и анализе опыта муниципальных образований в разрешении актуальных проблем правотворческой и правоприменительной деятельности. Достижению такого результата служит, в том числе, и проведение тематических мероприятий (конференций, совещаний, круглых столов и пр.), направленных на укрепление межмуниципального сотрудничества и

формирование коллективной позиции органов местного самоуправления по спорным вопросам, в связи с чем предлагаем продолжить практику проведения конференций по значимым вопросам для муниципалитетов.

В ходе реализации поставленных задач при возникновении спорных ситуаций и неоднозначных толкований будет рассматриваться возможность обращения в АСДГ за оказанием содействия и методической помощи, в том числе путем обсуждения актуальных вопросов на соответствующих мероприятиях и в рамках образовательных программ.

Вопрос проведения курсов повышения квалификации муниципальных служащих является актуальным. Наиболее важными темами для обучения являются вопросы земельного, градостроительного и жилищного законодательства, реализация законодательства о муниципально-частном партнерстве.

Актуальными вопросами для обсуждения на мероприятиях АСДГ по обмену опытом являются вопросы связанные с реализацией законодательства о теплоснабжении в муниципальных образованиях, отнесенных к ценовым зонам теплоснабжения; осуществление органами местного самоуправления муниципального контроля в сфере благоустройства; практика заключения и исполнения концессионных соглашений в муниципальных образованиях, отнесенных к ценовым зонам теплоснабжения; участие муниципальных образований в корпоративных отношениях.